

不是“神剧” 是神了

■抗战剧《伪装者》火爆荧屏，引发话题效应
■业内人士称新创意加偶像化阵容是成功关键

电视剧《伪装者》目前正在湖南卫视热播，CSM50收视率连破2，网友的讨论热度也是居高不下，晋升“谍战新贵”。许多网友称，这也是继《潜伏》《北平无战事》之后，又一部现象级的抗战题材谍战大剧。

在“反法西斯战争胜利主题播出月”中，在众多“同题作文”中脱颖而出，确实不是一件易事。昨天记者采访了相关业内人士，他们直言偶像化的运作、题材的创新等都是《伪装者》被称为现象级大剧的重要原因。

现代快报记者 刘磊

《伪装者》成首部网络日播量过亿的谍战剧

记者了解到，谍战剧《伪装者》由制片人侯鸿亮、导演李雪领衔的《北平无战事》原班幕后团队倾力打造。首播当日，《伪装者》就取得了收视破一、微博热议度排名前三的好成绩。

随着剧情的逐步深入与角色关系间的剑拔弩张，越来越多的观众开始自发为本剧贡献收视和口碑话题，《伪装者》收视率一路看涨，播出第六日收视率成功破二，播出第十一日更是逼近3达到2.91，市场份额占到8.89%。网络上也同样成绩惊人，开播后第五天网络播放量轻松破亿，而且之后每天都以不少于5000万的速度递增，在9月13日24点日播放量突破一亿人次，达到10976万人次，网络播放总量突破八亿人次，成为国内谍战剧史上首部网络日播量过亿的影视作品。

作为一部纪念反法西斯胜利70周年的献礼作品，《伪装者》不仅从一众抗日剧中突出重围，还顺势击败了扎堆的青春偶像剧与传奇古装剧，一扫之前谍战剧类型收视低迷、受众面狭窄的种种阴霾景象，唤回了谍战剧迷们睽违已久的热情和期待。



感情戏吸引了不少女性观众

砝码一：有新意

谍战是壳，人性是核，与传统抗战剧大不同

说到《伪装者》的成功，湖南卫视的相关负责人谢尔琪在接受记者采访时，直言创新是《伪装者》致胜最重要的一个因素。

“以往的抗战题材，往往侧重与宏大场面的刻画，人物类型也过于脸谱化，但是《伪装者》与之有很大的不同，谍战是它的壳，而对于人性的刻画和

描绘则是它的内核。”谢尔琪表示，《伪装者》跳出了以往抗战题材的框架，在抗战之外，加入了谍战、情感等更多的元素。尤其是在人物的刻画上，《伪装者》把视角放到了汪伪政府时期的明家4兄妹身上，展示出来更多生活化、人性化的内容。在家与国、各大对立阵营之外，又增加了兄弟情、姐弟情、男女情

等各种情感。

“这种多视角、多层面的展示与融合，可以在最大限度上吸引更广范围观众的关注。”谢尔琪表示，以往抗战题材，多少男性观众喜爱，但是《伪装者》这样的创新，则在最大程度上吸引了一批女性观众。所以引起全民热议，也是意料之中的事情。

《云中歌》被指改编多
编剧：为铺垫剧情



《伪装者》剧照

致胜秘籍

胡歌等抗战题材“小鲜肉”，笼络年轻观众



明家四兄妹颜值高，演技棒

以往提到抗战题材电视剧，观众往往不会把它们与高颜值画等号。不过在《伪装者》中，这个定律得到了颠覆。胡

歌、王凯等众多帅哥的加盟，一下拉高了该剧的颜值水平。而且，这些帅哥不仅有高颜值，演技也是没话说。

以胡歌为例，其高颜值自然不用多说，此次饰演的明家大小爷明台。从一个桀骜不驯的小少爷到一个敢做敢当，能力超群的军校学生，再到经过生死打磨后更加成熟冷静的行动小组长，短短10集，胡歌就将人物的成长层次展现极致，让人不得不佩服胡歌日渐精进的演技。

对此，谢尔琪表示，选用有粉丝基础的高颜值演员，并不是一种向市场妥协的策略，相反是起到了为电视剧锦上添花的作用。“高颜值并不意味着没有演技，相反《伪装者》中这些高颜值的演员，他们在剧中的演技都是得到了观众的认可。而且对于年轻观众来说，以往他们可能不太乐意接触这类题材，但是这样偶像化的阵容，可以成功吸引他们的注意力，无形间为抗战题材电视剧培养了年轻的观众。”

砝码二：高颜值

剧本好是根本，制作精良是保证

题材的创新、演员阵容的亮点，都是《伪装者》形成话题性现象的因素，但最核心的还是要归结到其本身的制作上。

谢尔琪表示，以往不断出现的“抗战神剧”“抗战雷剧”等等，让观众对抗战剧有了一定

的心理预警。所以要想真正收获观众的口碑，还是要从制作上下工夫。“《伪装者》的制作团队是非常强大的，无论是导演李雪，还是制片人侯鸿亮，都是这类题材中的翘楚。”谢尔琪表示，从《温州一家人》《父母爱

情》到《老农民》《北平无战事》，侯鸿亮的团队走的都是“正剧”路线，已经成了业内标杆。

“而且该剧的画面风格精美，在服装道具等方面也都是精益求精。这些才是《伪装者》成功最重要的因素。”

砝码三：团队强

抗战题材在卫视集中播出影响大

除了电视剧本身的因素，《伪装者》的播出时机，也是其成功的关键。

谢尔琪表示，为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年，广电总局提

出了反法西斯战争胜利主题播出月的要求，在这段时间内，各大卫视都要集中播出抗战题材的影视作品。

“以往抗战题材大多是在地面频道播出，而这次众多卫

视集中播出抗战题材作品，形成了良好的氛围，其影响自然要大许多。”谢尔琪表示，而且《伪装者》在湖南卫视暑期档播出，这历来是收视和关注最高的时段，所以其影响更为深远。

砝码四：时机好

相关新闻 新剧《琅琊榜》将播，胡歌要称霸荧屏了

作为今年最值得期待的古装巨制，改编自海宴同名小说的电视剧《琅琊榜》即将播出。

此次，电视剧版《琅琊榜》由原著作者海宴亲任编剧，侯鸿亮任制片人，白玉兰奖最佳导演孔笙、李雪合力执导，讲述了“麒麟才子”梅长苏以病弱之躯智博奸佞，为昭雪多年冤案所进行的一系列斗争。

该剧由胡歌、王凯、黄维德、陈龙、靳东、高鑫等一众演员组成的“男神帮”，以及甘当“绿叶”的刘涛扮演的“霓凰郡主”主演，将于9月19日登陆东方卫视，并同步在优酷、土豆首播。

昨天，该剧在上海举行点映仪式，全国媒体抢先观看了该剧的超长片花。点映后，好评如潮。无论是气势宏大的场面，精美的

服化，悬疑的真相，尔虞我诈的斗争……其中，一场最为大气磅礴的战争戏更让大家交口称赞。在慢镜头的巧妙处理下，将士们的英勇赴义尽显悲壮。

众多媒体盛赞该剧不输美剧：“剧情扎实，节奏紧密，人物复杂，场面宏大，简直是美剧的水准了。”

现代快报记者 沈梅

森林音乐狂欢季 集结最强演出阵容

将于9月25日开幕的南京森林音乐会，两个会场活动各具特色。中山陵音乐台将举办为期三晚的森林音乐会，大师云集，演绎经典之作和跨界音乐。位于江北新区的南京青奥体育公园，将举办为期两天的森林音乐狂欢季。

记者了解到，来自国内外的30多组顶尖艺人，将亮相南京森林音乐狂欢季，堪称南京史上明星阵容最强大一场大型户外音乐演出。据悉，郑钧、“嘻哈天王”张震岳、摇滚行者许巍、人气偶像林宥嘉、理性歌王李志、民谣诗人宋冬野、鬼才卢广仲、麻油叶少年马頔、全能女王杨乃文，将悉数登场。另有万能青年旅店、好妹妹、重塑雕像的权利、大波浪、诱导社、冷冻街、Club8等国内外知名乐队同台现场。他们将集中呈现流行民谣、劲爆摇滚、跨界演绎等各种“乐态”，为乐迷打造一个不一样的中秋节。

现代快报记者 刘磊